
令和５年度 第１回相生小学校運営協議会 会議録（要点記録） 

                                  （敬称省略） 

１ 開 催 日 時  令和５年５月１２日（金） １３時００分から１５時４５分 

２ 開 催 場 所  相生小学校 多目的室 

３ 出 席 委 員  小杉思主世、大谷一雄、水谷 加寿代、原 隆之、伊藤大輔、中川有香 

鈴木 麻衣子(学校支援コーディネーター兼務) 

４ 欠 席 委 員  長澤 秀幸、廣野 篤男、森田 賢児 

５ オブザーバー  村松 拓也（東部協働センター長） 

６ 学校関係    鈴木 晶子（校長）、鈴木 滋雄（教頭）、鈴木 由香（主幹教諭）、 

村上 友香（CS担当教諭） 

          伊藤 龍彦（ＣＳディレクター） 

７ 傍聴者     なし 

８  会議録作成者  ＣＳディレクター 伊藤 龍彦                    

９ 会長の選出及び副会長の指名 

  司会から、会長の選出について委員に意見を求めたところ、小杉委員を会長に推挙する旨の発

言があり、全員異議なくこれを承認しました。また、その後、会長に選任された小杉委員から

大谷委員を副会長に指名する旨の報告があった。 

１０ 議長の選出 

  司会から、議長の選出について意見を求めたところ、鈴木委員が本日の議事を務めることを申

し出、全員異議なくこれを承認した。 

１１ 協 議 事 項                    

（１） 学校運営の基本方針について 

（２） 温かくかかわる力の育成について 

   ・いじめ防止等のための基本的な方針について 

（３） 夢育やらまいか事業に対する意見書について 

（４） 学校運営協議会の自己評価について 

１２ 会 議 記 録 

司会から、委員総数１０人のうち7人の出席があり、過半数を超えているため、会議が成立し

ている旨の報告があった。 

 (１)学校運営の基本方針について 

議長の指示により、校長から、別紙資料に基づき学校運営基本方針について説明があり、委

員からは、以下の発言があった。 

・「相生スタンダード」とは、何ですか？                  （中川委員） 

・「相生小の子１１ケ条」とは、何ですか？                 （鈴木委員） 

校長より資料をもとに詳細な説明がありました。 

  ・新学期になり、子供たちの挨拶も昨年度よりだいぶ良くなってきていると感じています。先

生たちの指導もあると思います、私の私感として。挨拶は、人間関係の基本だと思いますの

で、 気持ちよく過ごすためには大変重要なことだと思います。        （大谷委員） 

・学校で指導している相生小 １１ケ条を家に持ち帰り、親にもよく理解してほしい。（会長） 



・今年度は、現ＰＴＡ会長や保護者代表が運営協議会委員として加わり、連携も可能になりま

した。                                                                     （鈴木委員） 

・私の子供には、挨拶をしっかりするよう指導しています。挨拶をしっかりすれば、場が明る

くなります。机の上も乱雑になっていると、親もイライラするというか、きれいにしなくとも、 

どこに何があるのかを理解していればいいと思います。言葉については、親が汚い言葉を使っ

ていると、子供は覚えてしまいますので、言葉遣いに気を付けたいと思います。 （伊藤委員） 

・言葉遣いについても,ＴＰＯが大切だと思います。              （鈴木委員） 

・個人的に挨拶運動キャンペーンを行っています。朝、挨拶をしても親の方がしないケースが

多く、子供は浜松祭りの影響でしっかり挨拶が出来る子が増えてきたと感じています。「失敗

したら、みんなで励ます」は、お祭りでの子供たちの行動で実感しました。会長の言われる  

 「1１ヶ条を親に示すこと」は大切だと思います。                （原委員） 

・お持ち帰り用１１ヶ条を親に渡したらどうか？               （小杉会長） 

・チームになれるお祭りが子供たちに与える影響が大きくて、良かったと思います。（原委員） 

・私も相生地域のお祭りに参加して、地域と子供たちとのつながりを大変好ましく、見させて

いただきました。                               (校長） 

協議の結果、全員異議なくこれを承認した。                      

 (２)温かくかかわる力の育成について 

議長の指示により、校長から、別紙資料に基づき、いじめ防止等のための基本的な方針や温か

くかかわる力について、説明があり, 委員から、以下の発言があった。 

・以前にくらべると意欲が減ってきているように感じます、失敗しないと成長はない。励ます

のはいいことだ。何かをやろうとする意欲が大切で、失敗を恐れず行動して欲しい。 

（大谷委員） 

・地域で散歩をしていると、元気な子供の挨拶で癒やされます。        （水谷委員） 

・「子ども見守り隊」登録をして、たすきをもらいましたが、効果は覿面（てきめん）でした。 

（小杉会長） 

・ボランティア活動で、当日、何に注意し、何をするのか？ということの簡単なメモ程度でい

いので、あれば助かります。                        （大谷委員） 

活動については、学校側の意図を伝えるためにも、説明会を開催するのがいいと思います。 

（校長） 

・ボランティア活動についての心得とか流れを佐鳴台小の事例を参考に作ってみましたが、相

生小バージョンで小冊子にして渡すことが出来ればと思っています。２年目なので、意見や要

望を出していただけると助かります。                    （鈴木委員） 

・子育ての頃によく言われていたのが、親の顔と子供の顔が一致している子供は、いじめに遭

わない。子供と一緒に家族を紹介するのも一つのアイデアかもと思います。   （鈴木委員） 

・温かくかかわるということについては、言葉掛けが必要だと思います。      （会長） 

・子ども見守り隊の登録をよろしくお願いいたします。            （鈴木委員） 

・ボランティア募集を保護者向けにさくら連絡網を利用して、募集しました。地域の方につい

ては、口コミのみとさせていただきました。理由は、確かな方のみ募集したいからです。地域

の自治会長にも募集PRさせていただきました。               （鈴木委員） 



・募集の案内も資料に基づいて声かけをさせていただき、朝顔のボランティアについても、人

を集めることが出来ました。みんな楽しく参加できました。          （水谷委員） 

・いじめの件についてですが、子供がバスケの少年団に入っていて、ちょっと行き過ぎがある

と、口を出すタイミングを考えさせられるときがあります。子供がいやだと言ったときが、口

出しするタイミングだと思います。楽しそうにやっているといじめと仲がいいの境界線が、な

かなか分からなくて、困りますが、いやだといえる勇気が必要だと思います。  （中川委員） 

・「相生小の子 １１ヶ条」をコミスクで出すことが良いと思います。      （会長・校長） 

（３）夢育やらまいか事業に対する意見書について 

教頭より、事業の意見書について、説明があり、全員賛同した。 

（４）学校運営協議会の自己評価について 

村上教諭より、自己評価について、説明があった。 

 

その他の報告事項 

学校支援コーディネータから、学校支援活動の進捗状況等について報告があった。 

次回令和５年度第２回会議は  令和５年６月２３日（金曜日）１３：００～１５：３０ 

に多目的室で開催する旨の報告があった。 


